
FAQ 1  

D. Se un'azienda di circa 10 ettari cede l'attività ad un figlio subentrante e nel passaggio, per un 
fondo della superficie di circa 1 ha, non viene concessa la facoltà da parte del proprietario di 
fittare il terreno con una conseguente riduzione di superficie da 10 a 9 ettari cosa succede? 

R. Nulla; si cede al giovane l’azienda con 9 ettari; importante che il genitore cede interamente 
l’attività al favore del figlio 

FAQ 2 

D. La PS va calcolata sulla superficie ceduta per i precedenti tre anni cioè su 10 ettari o sulla 

superficie acquisita dal nuovo insediato (9 ha)? 

R. In questo caso si può utilizzare l’opzione prevista nel bando per cui la P.S. viene calcolata sui 

dati del fascicolo del beneficiario (scheda di validazione collegata alla domanda di sostegno), 

allegando alla D.S. documenti contabili e fiscali probatori sulle colture indicate. 

FAQ 3 

D. La PS va calcolata per la ditta che cessa? 

R. Se si utilizza l’opzione indicata nella FAQ 2, NO 

FAQ 4 

D. Il giovane che si insedia il 20 agosto 2022 deve sviluppare il PSA sull'intera azienda rilevata (10 

Ha) o su quella che andrà a condurre (9Ha)? 

R. Se si utilizza l’opzione indicata in precedenza, SU 9 ETTARI 

FAQ 5 

D. Colui che cede l'azienda dovrà necessariamente cessare l'attività (P IVA, iscrizione CCIA ed INPS) 

il 20 agosto (data del subentro) o potrà cancellare la sua posizione anche successivamente? (in 

quanto ha necessità di sistemare questioni burocratiche e fiscali) 

R. Colui che cede l’azienda deve necessariamente cessare l’attività. Il fascicolo può restare aperto 

solo per la parte anagrafica e per il tempo strettamente necessario per esigenze di carattere 

fiscale e/o pagamenti in corso da parte di AGEA di cui il cedente ha in corso. 

 

FAQ 6 

D. in merito alla procedura stabilita nel Bando della Misura 611 ‐ Riconoscimento del premio per giovani 

agricoltori che per la prima volta si insediano come capo azienda agricola, la cui  data di chiusura è prevista 

nella giornata di domani alle ore 16.00, ci preme segnalare che dal territorio si sta evidenziando un non 

adeguato allineamento della tempista stabilita nel Bando e di quella utilizzata dall’INPS, per il rilascio del 

numero di matricola inerente l’iscrizione, considerando anche le prescrizioni coinvolgenti il SUAP e la 

procedura COMUNICA. 

Nell’ottica della semplificazione procedurale adottata nel Bando si chiede; pertanto, di valutare la 

possibilità che alla scadenza del Bando, già prevista, ad essere sufficiente sia la presentazione della sola 

richiesta di iscrizione all’INPS obbligandone l’ottenimento in data successiva ed antecedente al DICA. 



Tutto ciò nell’ottica di voler rispettare lo spirito della Misura e tenendo in debita considerazione le 

differenze procedurali di rilascio che caratterizzano le sedi provinciali degli Enti convolti. 

 

R. Rilevato che l’INPS si riserva di attribuire il n. di posizione (indicato nella lettera “matricola”), solo a 

seguito di istruttoria,  è sufficiente in sede di domanda di sostegno presentare la richiesta di iscrizione 

all’INPS fermo restando che non potrà essere emessa la DICA in assenza del numero di matricola attestante 

la regolare iscrizione.   

 

FAQ n. 7 
 
D.  al capitolo 7.1 del bando di cui all'oggetto " eleggibilita' del richiedente " si precisa che " non 
sono ammissibili le istanze dei " richiedenti la cui titolarita' nell'azienda derivi dal passaggio, anche 
per quota, tra coniugi successivamente al 29 agosto 2020 ". 
A l capitolo 11.3 del predetto bando " documentazione di progetto ‐ indice " alla lettera "b" del 
punto IV si precisa invece che " i terreni costituenti l'azienda non debbono risultare da " un 
passaggio di titolarita', anche per quota, tra coniugi se il coniuge cedente eserciti attivita' agricola 
" senza alcun altra prescrizione. Tanto premesso può presentare istanza di finanziamento ai sensi 
del predetto bando un richiedente che dal 01/02/2021 conduce terreni derivanti in parte da 
contratto di fitto stipulato con il coniuge cedente che non esercitava  attività agricola. 
 
R. SI; se i terreni derivano da “coniuge” o parente nell’ambito dei 1° grado che non esercita attività 
agricola 
 
 
FAQ 8 
 
D. L’azienda condotta dal richiedente si e’ costituita il 01/02/2021 mediante l’affitto di limitate 
superfici di terreni di due differenti proprietari, come si deve procedere per il calcolo del Prodotto 
Standard per gli anni 2019 e 2020 considerato che l’unico anno utilizzabile e’ il 2021 e che il 
richiedente non dispone dei documenti contabili e fiscali degli anni 2019 e 2020. 
 
R. In questo caso si può utilizzare l’opzione prevista nel bando per cui la P.S. viene calcolata sui 
dati del fascicolo del beneficiario (scheda di validazione collegata alla domanda di sostegno), 
allegando alla D.S. documenti contabili e fiscali probatori sulle colture indicate. 
 
 


